

值班主任:余虔虹 谭宜怡
 责编 版式:梁剑云 车政谋 谭高鹏
 新闻热线:2963900
 投稿邮箱:mm2963900@126.com

高州市巡察工作会议暨十四届高州市委第五轮巡察工作动员部署会召开 扛牢政治监督首责 高标准高质量完成任务

■通讯员 黄浩诗 冯永恒

本报讯 8月22日下午,高州市巡察工作会议暨十四届高州市委第五轮巡察工作动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神和关于巡视工作的重要指示精神,贯彻落实《中央巡视工作规划(2023—2027年)》以及全国、全省巡视巡察工

作会议要求,总结十四届高州市委开展巡察以来工作情况,明确下一阶段巡察工作目标方向,对十四届高州市委第五轮巡察工作作出具体安排。茂名市委常委、政法委书记、高州市委书记王土瑞出席会议并讲话。高州市委副书记吴益东主持会议。

王土瑞对十四届高州市委开展巡察以来工作情况表示肯定,并强调,要把学习习近平总书记

关于巡视工作的重要论述精神与习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神结合起来,不断深化对政治巡察的认识和理解,更加有力有效推动“两个维护”落到实处,更加有力有效发挥巡察推动全面从严治党向纵深发展的利剑作用,更加有力有效发挥巡察推动高州高质量发展的利器作用。要扛牢政治监督首要职责,准确把握“四个聚焦”监督

重点,围绕贯彻落实党的二十大精神、中国式现代化高州实践、“一把手”和领导班子履职尽责、解决群众切身利益问题做深做实监督,高标准、高质量完成第五轮巡察任务。要大力发扬斗争精神,落实精准监督要求,发挥综合监督作用,做实同题共答文章。要坚持打铁必须自身硬,淬炼思想涵养干事“底气”,内外兼修增长干事“锐气”,严管厚爱激扬干

事“正气”,锻造忠诚可靠、堪当重任的巡察铁军。

据悉,本轮巡察,将于8月下旬至11月下旬对高州市人力资源和社会保障局、高州市工商联、曹江镇及其下辖村(社区)等67个党组织开展监督检查。高州市委各巡察组进驻后,将通过有关媒体公布工作任务和联系方式,接受群众举报和反映问题。

高州市开展“文明创建宣传进社区”志愿服务活动 增强文明创建知晓率 支持率参与率

■通讯员 李沛 冯永恒

本报讯 8月25日晚,高州市文明办、文明办联合潘州街道办在光明社区东方新城小区开展“文明创建宣传进社区”志愿服务活动,进一步增强创建文明城市工作在市民中的知晓率、支持率和参与率,营造安全文明的生活环境。

活动内容包括高州市文明办领导向广大居民宣读《做文明人 创文明城——倡议书》,创文知识有奖问答、现场扫码填写调查问卷赢取奖品以及分组入户宣传(模拟实地测评问卷调查)等。

笔者在活动现场看到,众多居民闻声踊跃前来参与。在聆听了高州市委宣传部常务副部长、高州市文明办主任、高州市文明办副主任丁佩“做文明人、创文明城”的倡议后,大家都积极参与有奖问答和填写调查问卷赢取奖品活动。活动中,多数居民对答如流,充分反映广大居民对高州市创建省文明城市工作有很高的知晓率。

随后,现场党员志愿者分成三组开展入户宣传。党员志愿者热情地为居民讲解创建省级文明城市的重要意义,倡导大家提高认识、规范言行、主动参与、传承融入,积极行动起来,为创建省文明城市出一份心、出一份力,努力做文明的传播者和践行者。

潘州街道表示,今后,将继续在全街道开展“文明创建宣传进社区”志愿服务活动,引导广大市民“讲文明、树新风”,宣传教育广大市民遵守和践行社会主义核心价值观,争做文明市民。

南塘彭村举办文明创建和奖教奖学晚会 树立先进榜样 推进乡村振兴

■通讯员 文戈良

本报讯 8月25日晚,全国文明村——南塘镇彭村举办文明创建和奖教奖学晚会,表彰奖励优秀党员、百姓好村长和大学生新生,树立好榜样,传承和弘扬好心文化,为建设美丽文明彭村,进一步发挥好“鉴江印象”乡村振兴示范带的示范引领作用注入精神动力。

晚会上,南塘镇领导和彭村干部先后向三名优秀共产党员、两名优秀教师、三户文明家庭、三户好家婆好媳好家庭、三名百姓好村长、三名“三八”好能手、五名“五老”党员、三名困难党员、九名大学本科新生颁发了荣誉证书和奖金,总金额达到2万多元。据了解,这是彭村连续17年开展奖教奖学活动。

“很感谢我们彭村给我的一份支持、一份温暖、一份鼓励、一份认可,对我今后的成长起到很大促进作用。”获奖学生罗杏桐表示,今后要以更大的动力投入到学习中,为祖国奉献出自己的一份力量,回报祖国。

笔者了解到,近年来,彭村党员干部群众以敢为人先的精神,汇聚全村的智慧和力量,将好心精神与“枫桥经验”融合升华,引导培育干部群众践行“贪一罚万”的廉洁精神、“给一做二”的干事精神、“人人做义工”的奉献精神、“良心秤”的诚信精神,在营造共建共治共享社会治理格局方面走出了一条新路子。2008年以来,全村累计投入了3000多万元全面改善了村容村貌。年吸引游客70万人次,成为了远近闻名的全国文明村、国家级标准化美丽乡村、全国乡村旅游模范村。

平山镇 开展奖教奖学活动

■通讯员 廖亚宁 冯永恒

本报讯 8月24日上午,平山镇举行2023年奖教奖学表彰大会。平山镇领导、镇教育促进会领导以及乡贤代表、企业代表等出席颁奖大会。大会表彰了一批优秀校长、优秀教师和优秀学子。

“去年我见证了我们的优秀考生上了广东高州中学,今年我自己也考上了。去年在这里感受到的是震撼,今年在这里是我对未来的向往。”获奖学生饶志慧表示,奖励将成为自己人生中一个很精彩而且美好的回忆,会一直激励自己以后的学习和生活,争取以更优异成绩回报社会。

据了解,平山镇奖教奖学促进会自2012年成立以来,积极实行会员制模式,基金现已发展壮大到300多万元,累计发放奖金近200万元,奖励师生4882人次。

高州市政府党组(扩大)会议要求 增强责任感紧迫感 坚决打好防汛救灾主动仗

■通讯员 李沛 吴伟强 黄楚琪

本报讯 8月23日晚,高州市委副书记、市长、市政府党组书记卢巧智主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在8月17日中央政治局常务委员会

会议上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话,深刻分析了当前防汛抗洪救灾工作形势,对慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作作出了重要部署,提出了明确要求。

会议要求,高州市政府系统务必坚持人民至上、生命至上,切实增强做好防灾减灾工作的责任感、紧迫感,坚决打好防汛救灾主动仗。一要精准预警响应,进一步加强气象预警与灾害预报的联动,突出临灾预警,做好点对点

精准预报和滚动更新,强化预警指向性,落实应急预案行动措施,把握工作主动权。二要紧盯地质灾害易发点、低洼易涝区等防汛关键部位,细化落实中小河流洪水、中小水库度汛、山洪和地质灾害等薄弱环节防洪保安

措施,把各类风险隐患消除在成灾之前,严防安全事故发生。三要进一步加强各级应急指挥体系,完善调度指挥、会商研判、业务保障等设施设备和系统,着力提升基层防灾减灾能力,确保上下贯通、一体应对。

高州市领导调研督导阳信高速(高州段)项目建设情况时强调

攻坚克难靠前发力 确保项目顺利推进

■通讯员 李虹 徐品胜 黄楚琪

本报讯 8月26日上午,高州市委副书记、市长卢巧智带领有关人员到大坡镇调研督导阳信

高速(高州段)项目建设情况。卢巧智一行实地察看了项目建设现场以及房屋征拆进展情况,并召开座谈会,听取了相关部门、镇政府及建设单位的汇报。

卢巧智强调,各相关单位要提高政治站位,增强工作紧迫感、紧迫感,强化服务意识,加强协调配合,全力加快项目建设。一要坚持目的导向、问题导向,真抓实干

干,攻坚克难,科学安排施工计划,靠前发力,全力冲刺。二要加强沟通协调,形成强大工作合力,为项目建设提供有力的组织保障。三要按照相关规定深入

开展政策宣讲解释,加快推进房屋拆迁等相关工作,确保项目顺利推进。

高州市副市长梁泽才参加调研。

高州市润丰产业园项目开工建设

总投资3.6亿元,建成后预计可实现年产值3亿元

■通讯员 李沛 冯永恒

本报讯 8月26日上午,位于石鼓镇207国道边原高峰水泥厂内锣鼓喧天,鞭炮齐鸣,由东莞市高州商会投资建设的高州市润丰产业园项目正式开工。高州市人

大常委会主任李国锋以及高州市委统战部等相关部门负责同志,石鼓镇领导和东莞市高州商会代表出席开工活动。

润丰产业园是产业对接转移的配套工程,属于茂名市重点项目和高州市的招商引资项目。该项

目占地59000多平方米,总投资3.6亿元,计划建设17栋建筑。其中厂房4栋,员工宿舍2栋,独栋办公楼11栋,地下室1层。产业园相关配套设施项目全部建成后,预计可实现年产值3亿元,可安置劳动力1000多人,将大大改善石鼓乃至高

州未来的招商引资环境。

“润丰产业园为本土企业和外出乡贤企业回迁提供保姆式服务,也为当地老百姓就业提供保障。”东莞市高州商会会长、市润丰产业园总经理林伯光表示,项目是东莞市高州商会“百千万工程”和“百会

帮百镇”工作推进的具体措施。接下来,会督促施工单位在确保工程质量和安全的前提下,细心管理,科学施工,力争早开工、早竣工,努力打造一流的品牌和样板工程,争取园区早日建成投产,助力高州经济高质量发展。

43家参建单位全面进场

环北部湾广东水资源配置工程(高州段)建设提速

本报讯 环北部湾广东水资源配置工程是国家水网骨干工程,是国务院2022年重点推进的55项重大水利工程之一,也是广东省迄今为止引水流量最大、输水线路最长、建设条件最复杂、总投资最高的重大水利工程。高州市各级高度重视项目建设,确保环北部湾广东水资源配置工程(高州段)建设如期完工。

近日,笔者在施工现场看到,环北部湾广东水资源配置工程(高州段)建设主体工程进入施工阶段。在东岸镇施工现场,挖掘机、推土机、运输车等大型机械设备忙碌运转,数十名工人正紧张施工。目前,临时建设施工已经大面积启动,预计九月底全部完成生产生活设施的建设。

环北部湾广东水资源配置工程在高州境内有3条输水干线,工程涉及东岸、大井、南塘、荷塘等11个镇。目前,环北部湾广东水资源配置工程(高州段)已按下了加速键,工程设计、监理、施工、检测等43家参建单位已全面进场,主体工程进入施工阶段。(高融媒)



环北部湾广东水资源配置工程(高州段)东岸镇郑村倒虹吸施工现场。通讯员 杨阳 摄

高州市总工会“金秋助学”暖人心

向31名困难职工家庭准大学生子女发放助学金

■通讯员 赖绮航 赖心健

本报讯 8月25日下午,高州市总工会举行2023年度“金秋助学”发放仪式,向31名困难职工家庭准大学生子女每人发放1000元助学金。高州市人大常

委会副主任、高州市总工会主席吴小红参加活动。

近年来,高州市总工会在高州市委市政府的正确领导下,大力开展“金秋助学”活动,通过“扶贫”“扶志”“眼前”与“长远”“助学”与“助业”相结合,覆盖面越来越

广,影响力越来越大,为困难家庭解决了燃眉之急,受到了社会各界的广泛赞誉和职工群众的普遍欢迎,已成为“温暖人心、体现爱心、鼓舞民心”的品牌活动。

吴小红希望同学们要坚定理想信念,树立远大抱负,把个

人的奋斗志向同国家的前途命运紧密联系在一起,把个人的成长进步同祖国明天的繁荣发展紧密联系在一起。要奋发图强,培养健康向上的良好心态,把困难当成励志的磨练,学习新知识、掌握新本领,增长新才干,在

逆境中成才。要常怀感恩之心、常念感激之情,把自身发展融入到国家的前途和命运中去,融入到家乡跨越发展中来。要找准自身定位,以时不我待的紧迫感,以奋力先行的时代精神,争取学成后为国、为家贡献力量。